责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

### 习近平总书记重要讲话引起强烈反响 沪上各界表示:

# 牢记嘱托 奋勇争先 创造上海发展新奇迹

## 浦东

"今天在浦东开发开放 30 周年庆祝大会现场,聆听习近平总书记的重要讲话,回顾浦东 30 年波澜壮阔的奋斗历程,勾划浦东未来发展的宏伟蓝图,我感到无比骄傲和自豪,也深受鼓舞、非常振奋。"陆家嘴管理局党组书记、局长张宇祥表示,中国伟大的改革开放战略,铸就了陆家嘴金融城今天的辉煌。

张宇祥告诉记者,总书记提到了在浦东诞生的众多个"第一",其中说到的第一个"第一",就是1990年浦东开发开放后,国务院批准设立的,中国第一个以"金融贸易"功能为特色的国家级开发区——陆家嘴金融贸易区。作为一个亲历者,张宇祥认为陆家嘴30年的发展,见证了浦东发展的速度与高度。

站在开启全面建设社会主义现 代化国家新征程,向第二个百年奋 斗目标进军的新的历史起点上,张 宇祥表示,将牢记总书记的谆谆教 诲和殷切嘱托,将陆家嘴金融城建 设成为具有更强全球资源配置力的 国际一流金融城、全球金融产业链 重要支撑、世界级总部功能集聚高 地和国际化营商环境最优示范区, 在浦东创造改革开放新奇迹、更好 服务国家改革发展大局中争当先行 者、勇当排头兵。

#### 黄 浦

黄浦区委书记杲云表示,习近平总书记连续第四年亲临上海,出席浦东开发开放 30 周年庆祝大会并发表重要讲话,对新时代浦东和上海改革发展提出明确要求、作出重大部署,为推动更深前避了。为推动更高水平开放指明了前来。次改革和、提供了根本遵循。黄平总进党的诞生地所在区,习黄浦定位为贯加上海工作进入。要门村里。

黄浦将学深悟透总书记重要讲话精神,始终牢记总书记殷切嘱托,主动担当中心城区核心区的特殊使命,拿出敢跟全球顶级水平对

□法治报记者 胡蝶飞 陈颖婷 夏天 见习记者 翟梦丽 陈友敏

昨天上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在浦东开发开放 30 周年庆祝大会上发表重要讲话,引发沪上各界干部群众强烈反响。大家纷纷表示,习近平总书记重要讲话精神内涵丰富、振奋人心,发出了新征程改革发展的动员令。我们将始终牢记总书记殷切嘱托,在各项工作中奋勇争先、主动作为,为创造上海新时代发展新奇迹贡献更大力量。

话的志气、强烈渴望建功立业的心气、艰苦奋斗忘我工作的朝气,不断提高适应新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平,在贯彻国家战略、落实"三大任务"、增强"四大功能"中奋勇争先、主动作为,为创造上海新时代发展新奇迹贡献更大力量。重中之重是要打好金融服务业和商贸服务业这两张王牌。

#### 型 奉

奉贤区委书记庄木弟表示,聆 听习总书记高屋建瓴、气势宏伟、语言响亮、坚如磐石、如数家珍的 重要讲话:一声声人民的期待、一 串串亮丽的数字、一个个创新的中 牌、一座座改革的丰碑,无数的中 国第一、亚洲第一、世界顶尖、举 世瞩目……这是现实明证、实践写 照,再次证明改革开放是坚持党的 领导、坚持社会主义道路的必由之 路。

奉贤各界将牢记总书记嘱托 更深层次改革, 更高水平开放, 咬 定青山不放松, 对标对表找差距, 用未来定义当下,全力推动奉贤改 革开放再上新台阶。要践行"人民 城市人民建,人民城市为人民"重 要理念,建设富有人性化、人文 化、人情味的"创新之城、节点之 公园之城、美丽之城、文化创 "一网通办、 一网统 管", 让"韧性、智慧、绿色"成 为标配,实现"人与人、人与自然 和谐共生的美丽家园"的远大目 标,成为汇聚百万以上人口的独立 综合节点城市,成为新城建设突破 口、试点区、新样式。同时,要以 "国内大循环中心节点、国内国际 双循环战略链接"为平台,推进东 方美谷、张江药谷"双谷联动", 统筹产业链、供应链,全过程、全链条、全供应周期,成为美丽产业创新者、标准制订者,由"中国化妆品产业之都"向"世界化妆品之都"迈进。

#### 虹口

浦东改革开放三十年的成果令人振奋。当前,虹口北外滩正全力打造新时代顶级中央活动区,与外滩、陆家嘴共同构建"黄金三角",北外滩的未来也同样令人期待。

"作为北外滩开发建设的亲历者、参与者、执行者,我们深感责任重大、使命艰巨。" 北外滩开发办的陈琼婵表示,他们将认真学习 习总书记讲话精神,在深入学习借鉴浦东开发成功经验的基础上,科学把握新发展阶段,坚决贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,为北外滩新一轮开发建设贡献力量。

在虹口嘉兴路街道党工委书记 狄梁看来,习近平总书记重要讲话 精神高瞻远瞩、内涵丰富,深刻总 结浦东开发开放 30 年的经验,发 出了新征程改革发展的动员令。

社区是城市治理的"最后一公里"。"我们要认真领会总书记的重要讲话精神,始终牢记总书记第一年前视察虹口区市民驿站嘉兴路街道第一分站的殷殷嘱托,不断增强做好社区工作的勇气、智慧和担围。"狄梁说,在新的征程上,知绕"老小旧远"等人民群众最关处最直接最现实的问题,在治理手段、模式、理念上不断探索实践,持续深化市民驿站、为老服务人提持续深化市民驿站、为老服务人提升社区居民的获得感、幸福感、安全感。

#### 静安

静安区市场监督管理局局长陈 平表示,习近平总书记的讲话既是 对浦东发展的肯定,也让我们对中 国未来的改革开放发展之路更加充 满信心,更为我们未来的工作指明 了道路和方向。

对于市场监管部门来说,市场 在飞速发展的同时也带来更多的挑战和机遇,"吃改革饭、走开放路、打创新牌"是最好的启示。如何正确处理好监管和发展的关系显得尤为关键,考验着改革智慧。

下一步,静安将重点围绕鼓励 创新、促进创业,继续突出对新 产业、新业态和新模式的包容审 慎监管。对看得准、已经形成较 好发展势头的,分类量身定制适 当的监管模式,避免用老办法管 理新业态;对一时看不准的,设置 一定的"观察期", 营造更加宽松 便捷的市场准入和准营环境,由事 前审批转向事中事后监管, 防止新 生事物被扼杀在萌芽状态。出现问 题重在解决问题,对及时纠正且无 危害后果的首次、轻微违法可依法 减轻或免予行政处罚, 更多采用 信用承诺、行政提示、行政约谈、 行政告诫等柔性监管方式, 让无 心之失的创业者有改正的机会, 尽最大努力减少企业发展的后顾

#### 长 宁

"看了浦东开发开放 30 周年 庆祝电视直播后,心情无比激动, 感慨万千。"长宁区上航新村党员 朱镇孙说,经济的发展实际也是人 才智慧凝聚后产生的"热核反应", 浦东引进的人才总量已达 145 万人,约为浦东常住人口的四分之一,浦东的产业也日新月异,现在已有6个千亿级的硬核产业,有350多家国际跨国公司总部设在浦东……一系列的数字让中国人深感自豪。

长宁是上海最早开启改革开放 历程的区域,始终紧扣国家战略, "举虹桥旗、打数字牌",在改革开 放中实现城区功能提升, 在功能提 升基础上打造国际精品城区,积累 了许多先行先试的宝贵经验, 尤其 连续多年推出"八张改革特色牌" 不断优化营商环境, "一照 (证) "验放分离、零等待"等 试点先后 4 次获国务院表扬。长宁 区发改委表示,将结合长宁实际, 认真贯彻落实习总书记讲话精神, 积极对接国家战略,深度融入长三 角一体化发展,全力对接虹桥国际 开放枢纽建设,努力推动长宁更高 质量发展。

#### 徐汇

作为一名浦东人,华泾司法所四级主任科员张怡琳仍记得小时候跟着长辈去浦西买东西,要坐很久的公交车。如今,浦东新区座座高楼拔地而起,每天从浦东穿行至徐汇工作,交通之便利令人感慨。"作为见证着浦东改革开放成长起来的一代人,我感到十分幸运,并感恩于这个伟大的时代,今后在自己的工作岗位上要时刻牢记改革开放'敢闯敢试、敢为人先'的精神,贡献自己的力量。"

华泾镇经发办陆鹏立表示, "敢闯敢试,先行先试"是习近平 总书记对浦东新一轮发展的重要指 示,也是引领上海经济结构"创新 驱动,转型发展"的冲锋号。

在浦东开发开放 30 周年之际, 大家要充分贯彻落实党中央国务院 的各项经济发展政策,持续提升营 商环境,让优质企业落地扎根。明确行业导向,在招大引强的基础上 重点引进和培育高技术、高附加值 的领军企业;建设人才高地,为企业的顶尖人才提供充足的配套保 障;提升服务能级,借助行政服务 中心等一体化平台,最大程度地简 化企业各项事务的办理流程,强化 企业服务团队的专业性和主动性。 通过以上措施,有力保证地区经济 有序发展。

# 成为更高水平改革开放的开路先锋

(上接 A1

习近平指出,要深入推进高水平制度型开放,增创国际合作和竞争新优势。要着力推动规则、规制、管理、标准等制度型开放,提供高水平制度供给、高质量产品供给、高效率资金供给,更好参与国际合作和竞争。要更好发挥中国(上海)自由贸易试验区临港新片区作用,对标最高标准、最高水平,实行更大程度的压力测试,在若干重点领域率先实现突破。要加快同长三角共建辐射全球的航运枢纽,提升整体竞争力和影响力。要率先实行更加开放更加便利的人才、引进政策,积极引进高层次人才、

拔尖人才和团队特别是青年才俊。

对近平强调,要增强全球资源 配置能力,服务构建新发展格局。 要更好统筹国内国际两个市场两种 资源,增强资源配置能力,提高对 资金、信息、技术、人才、货物等 要素配置的全球性影响力,努力成 为国内大循环的中心节点和国内国 际双循环的战略链接,在长三角一 体化发展中更好发挥龙头辐射作 相。要完善金融市场体系、产品每 任化发展中更好发挥龙头辐射作 用。要完善金融市场体系、产品体 系、机构体系、基础设施体系,建 设国际金融资产交易平台,提升重 要大宗商品的价格影响力,更好服 务和引领实体经济发展。要发展更 高能级的总部经济,成为全球产业 链供应链价值链的重要枢纽。

习近平指出,要提高城市治理 现代化水平,开创人民城市建设新 局面。要坚持广大人民群众在城市 建设和发展中的主体地位,探索具 有中国特色、体现时代特征、彰显我 国社会主义制度优势的超大城市发 展之路。要提高城市治理水平,推动 治理手段、治理模式、治理理念创 新,率先构建经济治理、社会治理、 城市治理统筹推进和有机衔接的治 理体系。要着力解决人民群众最关 心最直接最现实的利益问题,不断 提高公共服务均衡化、优质化水平。 要构建和谐优美生态环境,把城市 建设成为人与人、人与自然和谐共 生的美丽家园。要把全生命周期管理理念贯穿城市规划、建设、管理全过程各环节,把健全公共卫生应急管理体系作为提升治理能力的重要一环,着力完善重大疫情防控体制机制,毫不放松抓好常态化疫情防控,全方位全周期保障人民健康。

习近平强调,明年是中国共产党成立 100 周年。上海是中国共产党成立 100 周年。上海是中国共产党诞生地。要传承红色基因、践行初心使命,不断提升党的建设质量和水平,确保改革开放正确方向。广大党员、干部要勇于担当、敢为先锋,奋力创造新时代新奇迹。

会上,浦东新区区委书记翁祖 亮,上海外高桥集团股份有限公司 董事长刘宏,中国科学院上海药物研究所原所长陈凯先先后发言。

李强主持大会。丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰出席大会。

中央和国家机关有关部门负责同志,上海市和浦东新区有关负责同志,江苏、浙江、安徽和深圳经济特区、河北雄安新区有关负责同志,浦东新区先进模范及建设者代表,参与浦东建设的外籍人士代表,上海市和浦东新区各界代表等参加大会。

当天上午,习近平等还参观了 "在国家战略的引领下——浦东开发 开放 30 周年主题展",亲切会见了参 加庆祝大会的部分代表并同大家合影 留念。